

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2  
vidéken " 9 K, " 4 K 50L

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPFÜLDEMŰS:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I. aj. emelet.  
(Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

## Fuzió vagy új párt?

**Mozgolódás az ellenzéken.**

A múlt évi parlamenti esemény óta ad hoc szövetkezett ellenzéki pártnyalatokban nem egyszer merültek föl pártegyesítési vagy új pártalakulási törekvések.

Ez előbbit Andrassy Gyula gróf, az utóbbit pedig főként Károlyi Mihály és Széchenyi Aladár grófok kalapálgatták.

Az Andrassy gróf javaslata — egész őszintén — nem sok visszhangot keltett. Főképp azért, mert — sans phrase — kardinális elvfeleletet kívánt az ortodox függetlenségiektől.

A Széchenyi-Károlyi propaganda ellenben számos hívére talált az ellenzéki pártok mindegyikében.

Ennek megvalósítása nem is ütközik annyi nehézségbe, mint az Andrassyé. Akadályai főleg személyiek. És mint ilyenek, az álszeméremből, kényesen hátrithatók el.

A pártegyesítésnek (nem egyesülés és nem is fuzió) legtöbb híve a Kossuth- és a néppártban van. De volna elegendő híve a Justh-pártban is.

Csak hogy az a baj, hogy ebben a pártban főleg a vezéregyenységek ellenzik. Ez a csoport azon oknál fogva ellenzi az egyesülést, mert céltalannak és fölöslegesnek tartja. A csoport egyik ismert előkelősége következőleg indokolta e véleményét jelen sorok írója előtt:

— A pártegyesítés fölösleges azért, mert a jelen alakjában és összetételében szövetkezett ellenzék stratégiailag is, taktikailag is megfelelhet kormány- és rendszerbuktató céljainak. Céltalan pedig azon okból, mert egységes és közös elvi alap hiányában szűkölködve, a harc közepette esetleg mellékérdések fölvetésével kockáztathatná az egyetértést és az összhangot.

## Tárgyalás a békéről.

**Tanácskozás Berthold gróffal.**

Bécs, április 2.

Husszein Hilmi basa bécsi török nagykövet tegnap látogatást tett Berthold gróf külügyminiszternél és hosszabb beszélgetést folytatott vele a hatalmak békeakciója tárgyában. Délben Giers orosz nagykövet is beszélgetett Berthold gróffal.

**A szövetségesek válasza elősegíti a békét.**

London, április 2.

A Reuter-ügynökség jelenti: Tegnap délután a hivatalos köröknek még nem volt tudomásuk arról, vajjon a szövetségesek a hatalmaknak a bekezdővétel feltételeire vonatkozó javaslataira a választásjegyzéket már átadták. Azt hiszik azonban, hogy a választásjegyzéket holnap fogják megkapni a Balkán-államok fővárosaiban akkreditált követek.

Hir szerint a választástervezet, a mióta a szófiai kormány az athéni, belgrádi és cettinjei kabinetekkel közölte, csupán csekély módosítást szenvedett. Bulgária a helyett, hogy Drinápoly eleste után fokozta volna igényeit, a valóságban újabb koncessziót tett. A hatalmak iránt való tiszteletből ugyanis lemond a Szárosz Midia határvonal követelésétől és hajlandó az európai hatalmak által javasolt Enosz-Midia határvonalat elfogadni azzal a kis változtatással, hogy Enosz helyett tőle két mért-

földnyire keletre legyen a határ végső pontja. E változtatásnak kizáróan topográfiai, földrajzi és természeti okai vannak.

A szövetségeseknek a hadikárpótlás, illetve a hadisarc dolgában a választásjegyzékben való állásfoglalása kiszivárgott hírek szerint a szövetségeseknek arra a kívánságára vezethető vissza, hogy kerüljék a hatalmakkal való bonyodalmakat. A szövetségesek tehát hajlandók elfogadni a hatalmak álláspontját, amely elvben a hadikárpótlás, illetve a hadisarc mellett van, amelynek nagyságát és részleteit azonban később kívánják megoldani. Balkánkörökben a mellett vannak, hogy a szövetségesek válaszában kifejezésre jutó mérséklet alkalmas a gyors békekötés biztosítására.

## Flottatüntetés Montenegró ellen.

Páris, április 2.

Hivatalosan is megerősítik azt a hírt, hogy Franciaország részt akar venni a flottatüntetésben és hogy ebben az akcióban Oroszországot is képviselni fogja.

A Matin félhivatalos közleményben jelenti, hogy Oroszország Franciaországot és Angliát arról értesítette, hogy nem áll módjában, hogy valamelyik hajóját a nemzetközi flottába becsúszta, de az orosz kormánynak nincsen kifogása a flottatüntetés ellen, ha Anglia és Franciaország is részt vesznek benne. Oroszországnak ezt a nyilatkozatát Párisban és

## LEGJOBB KALAPOK FEKETÉNÉL.

### Sirályok.

Írta és a „Csokonai-kör” ülésén felolvasta:

**P. Ábrahám Ernő.**

(Folytatás.)

Megéreztem, akkor először életemben, hogy évek vannak mögöttem, hogy beérek a gazdag, aratásra készülő férfikorba s jöhet óra, hogy választanom kell, mennyit akarok az otthon puhaságából, bársonyos, selymes kényelméből s mennyit az élet nyugtalanságából, telhetetlen fáradozásából? És én ott a Larson képek előtt is többet gondoltam a képeknél a sirályokra s mikor másnap reggel megint hajón körül lengedeztek, úgy örültem nekik, mint régen látott legkedvesebb ismerőseimnek.

Sokszor láttam Kopenhágában a tenger ébredését is. Juliusban, mikor éjjel nem alszik, csak szendereg a tenger s az éjszaka is nem éjszaka, csak szürke, ezüstös derengés.

Észak felé biboros az égája és biboros a tenger. A nap fürdik ott a hullámokban, amelyek meg-meg csillannak, tetejük elmosóított, foltos, tűz-verességgel, hajlásuk sötét titokzatossággal. Vasárnapra virradó éjszaka van s hallgat, alszik az egész kikötő. A Langelinie molóján sétálok. Szürkén, mint az olvasztott ólom, pihen alattam a tenger. Alig mozdul, alig reng. A révbé megtörve, erejüköt vesztve a hullámok s ezért ott az éjszaka illik hozzájuk legjobban.

A meredező árboc, behuzott vitorlájú, bójához kötött bárkák aljához is alig ütődik egy-egy nyugtalanabb hullám. Olyankor rövid, gyenge csobbanás s néha megint csend...

Olvadni lehetne a derengésben s a piros, fehér és zöld jelző lámpák, a melyek már a szürkület végén is annyi színt adnak az éjszakának, a fehér ezüstű szürkületbe vesznek. Szemben a sziget, az erdőök, a dokkok: a Trekroner, a Lynetten, a Reos-halló s még távolabb jobbra a Kristiansholm

és az Amager, mint sötét, titokzatos, csak körvonalakban kivehető mistikus tömegek meredeznek a tengerből.

Nem lehet ilyen éjszaka haza menni. Az ember csak nézi az északi bibort. Már régen nappali világosság van, de az ég alján még órák múlva is alig erősebb a piradás. Végre egyre szélesebben biborozza be a tengerben fürdő nap az északkeleti eget s fehérebb, halványabb színeket mos belé: közeledik a reggel. Segyszer csak egy fehér fátyol lebben meg a tenger felett: az első sirály. Csendesesen, hangtalanul száll. Csudálkozva nézem. Hogy került oda? Mer-ről jött? Hogy meg se is neszeltem, észre se vettem? S hozzá tapad a szemem repüléséhez s csak azt látom, hogy már nem is egy, három-négy sirály iveli a levegőt. Végre az ötödik elárulja a titkot. Szemem előtt kelt szárnyra a hullámokból.

— Ott ringott rajta a hullámon, mert nem láttam lecsapni, csak szárnyra kelt, széles, puha suhanással. — gondoltam. (Folyt. köv.)

**A legdivatosabb**

női- és leány modell kalapok nagy választékban szerezhetőek be

**Jungreisznál**

Piac-u. 56. 359

Londonban tudomásul vették. Az orosz kormány egyúttal tudomására hozták, hogy jobb volna, ha Oroszország nemcsak a flottatüntetéshez való hozzájárulását közölné a francia és az angol kormánnyal, hanem egyúttal meg is bizná Franciaországot és Olaszországot képviselőivel. Valószínű, hogy Oroszország ezt a megbízást Franciaországnak és Angliának meg fogja adni. E közben egy francia cirkáló hajó, amely most Athénben van, azt az utasítást kapta, hogy Korfuba menjen s ott ahhoz az angol hajórajhoz csatlakozzék, amely a flottatüntetésben részt fog venni. Azt hiszik, hogy ez a nevezetes fordulat Sasanov személyes közbelépése következtében történt, de úgy látszik, hogy ez a siker Sasanov állására nagyon kedvezőtlen befolyást gyakorol.

A Figaró azt írja, hogy Sasanov helyzete elejétől fogva nem volt könnyű és most rendkívül nehéz.

#### Katonai vélemény.

Bécs, április 2.

A flottatüntetésről a Neues Wiener Tagblatt katonai oldalról a következőket közli: A flottatüntetés után a legelső lépés a montenegrói tengerpart blokádja lesz. Ez Montenegróra végzetes lehet, mivel az országban éhínség van és az élelmezést a hegysek és a nehezen járható hegők és utak miatt eddig főleg a tengerről látták el görög és orosz hajók. A blokád keresztülvitele céljából az egész vidéket zónákra osztják föl és minden egyes zónát egy nemzetközi hajóosztályra bízják. Ha a blokád megkezdődött, akkor a blokádozók feladata, hogy a blokádot szakadatlanul ténylegesen főtartsák, mert ha a blokád például a hajók kis száma miatt nem viszik egészen keresztül, akkor megszűnik kötelezővé lenni. Ha Montenegró a blokád keresztülvitele után is intranzigens marad, akkor esetleg sor kerül a tengerpart egyes legfontosabb pontjainak megszállására.

#### Az utolsó fölszólítás.

Róma, április 2.

A félhivatalos lapok értesülése szerint a nemzetközi flotta a vezényleti viszonyok rendezése után a montenegrói vizeken valószínűleg még ma föl fogja szólítani a montenegrói kormányt, hogy záros és rövid határidő alatt vonja vissza csapatait Skutari mellől. Ha a montenegrói kormány ennek a felhívásnak nem engedelmessékedik, ami eddigi viselkedése után valószínű, akkor a flottatüntetés azonnal megkezdődik. Egészen bizonyos, hogy a flottatüntetés nem fog csupán Antivari és Dulcigno kikötőjének elzárására szorítkozni, hanem csapatokat is partra fognak szállítani, hogy Montenegrót rákényszerítsék a hatalmak egyhangú akaratának respektálására.

### Városháza.

#### Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

A város jog- és pénzügyi bizottsága ma, csütörtökön délután 3 órakor tart ülést, melyen az április 9-ére kitűzött közgyűlés elé kerülő ügyeket látják el javaslatokkal. Az ülés fontosabb tárgyai: az új gyógyszerárak felállítására; Sopronmegye felirata a tüzkárbiztosítás kötelezővé tétele és állami kezelésbe vétele ügyében; az új nyugdíjszabályzat; a Hortobágy-hasznosítás terveze; a társadalomtudományi-kör beadványa, melyet a D. U. már egész terjedelmében lekötött; a ref. kollégium eddig élvezett segélyének

további biztosítása; az új rendőrpalota építése és több apróbb ügy.

**Az iparigazolvány sorszáma dönt.** A debreceni iparosok, akik a piacokon árulják portékáikat, eddig nyilatással (nyilvetéssel) döntött, hogy milyen sorrendben üssék fel sátorfáikat a piacon. A helykérdést tehát a sors szeszélye döntötte el. Ez ellen különösen a régi iparosok tiltakoztak, mert a sors szokszor a fiatal iparosoknak juttatta a jobb árusító helyeket és panasz-kérvényt intéztek a kereskedelemügyi miniszterhez, melyben kérték, hogy az árusító helyek sorrendjét ne a sors döntse el, hanem a kiváltott iparigazolványok sorszáma. A rendőrfőkapitányság, mint I. fokú iparhatóság és a városi tanács a nyilvetés mellett döntött, de a miniszter véghatározatában kimondotta, hogy a nyilvetés mellőzendő és a helykérdésnél, mint a legigazságosabb eljárás, az iparigazolványok sorszáma szerint való elhelyezés alkalmazandó. A miniszter döntése régi szokást irtott ki ismét.

**Varga Károly árvaszéki ülnök gyásza.** Nagy csapás érte Varga Károly árvaszéki ülnököt rajongásig szeretett hitvese váratlan halálával. Az élete delén levő urnót epekő-bántalmak gyötörték és hogy fájdalmi enyhüljenek, elhatározta, hogy műtétnek veti alá magát. A műtétet kedden hajtották végre rajta az egyik, városligeti szanatóriumban Budapesten. A műtét nem sikerült; a nagybeteg urnó szerda virradó hajnalán 4 órakor meghalt. Temetése Debrecenben lesz.

**Veszedelemes tehénbetegség.** Az orvosi tudomány megállapította, hogy a tehének is megkapják a tüdőgümőkört és az ilyen beteg állatok teje is terjeszti ezt a veszedelemes betegséget. Újabb vizsgálatok megállapították, hogy a tehének főgyén is ki szokott ütni a tüdőgümőkör és már eddig is 40—60 esetben kellett kiirtani a beteg állatokat. A földművelésügyi miniszter most leirt a város közönségéhez, hogy a tehénket a hatósági állatorvosokkal vizsgáltsa meg és ha közöttük beteget találnak, haladéktalanul irtassék ki.

## Megverték

az

### arabok az olaszokat.

Páris, április 2.

A Matin távirata szerint a tripoliszi arabok az olaszokat Dárián mellett megtámadták és rendkívül elkeseredett harcban megverték, úgy, hogy az olaszok kénytelenek voltak megerősített hadállásaikat kiüríteni. Az olaszok vesztesége ötszázhetven halott és nyolcszáz sebesült. Az arabok az olaszokat még egy másik ponton is megverték.

## A holnapi színházi est.

### Százhusz mükedvelő a színpadon.

Debrecen uri társadalmá nagy érdeklődéssel várja azt a színházi estét, amelyet a Szent Erzsébet-egyesület holnap fényes keretek közt rendez a színházban. A jótékony célú előadáson százhusznál több mükedvelő szereplő vesz részt, akik már hetek óta lázas izgalmak közt készülnek a ragyogónak ígérkező estre.

Az estét négy részből álló gyönyörű előkép-csoportozat és fényes némajáték nyitja meg a Szent Erzsébet legendája címen. Az egyes részek előtt Gróf Zichy Szent Erzsébetről írt legendáját szavalja: Kovássy Miklós. Mikor az első részt Erzsébet bucsujáról előadta, fényes kép tárul a közönség elé. Erzsébet bucsuját mutatja be a pozsonyi Dunaparton, ahol aranyos hajóval viszik el a thüringiai Erzsébetet. A bucsunál jelen van II. Endre király, Gertrud és az egész udvar. Persze, ebben a színes csoportozatban közel félszázan vesznek részt urasszonyok, urleányok és urak ragyogó kosztümökben. A bucsu jelenet mindaddig tartani fog, amíg a Debreceni Dalegylet a bucsudalt éneкли.

A második kép némajáték lesz és a cudarózsákról regél. Szent Erzsébet fényes palástját tele rakja a szegények részére szánt egész halom adományával és udvarhölgyeivel együtt elhagyja Valdburg várát, hogy felkeresse a szegény népet és szétossza közöttük ajándékait. Amikor az országúton fordulóhoz ér hirtelen, váratlanul előtte terem lóháton, csatlósokkal, vadászokkal a férje, aki szigorúan rászól, hogy mit viszen a palástjában?

Szent Erzsébet felnyitja palástját és az ajándékok, a szegényeknek szánt adományok rózsákká változnak.

A harmadik kép mikor jótékonyágért elüzik Szt. Erzsébetet és három gyermekével menekül; a negyedik kép nyílt változás lesz, Erzsébet megdicsőülése, fényes, pazar kiállítású, ragyogó látványosságnak ígérkezik ez a jelenet, amely alatt szintén a Debreceni Dalegylet énekel.

Az előkép-csoportozatok után a *Bábkirálynő* című vígjátékra kerül a sor, majd négy mesejáték és előkép-csoportozat lesz a Jancsi Juliska, Csipkerózska, Hófehérke és Hamupipőke mesékből.

Végül nagyon fényes táncjáték lesz *Főuri estély a rokokó világban* címen. Ebben is szerepelnek vagy harmincan és a gyönyörű táncjáték majd egy fél óráig fog tartani.

A fényes színházi este jegyek Békés Lajos főtéri férfi-divat üzletében válthatók, bár a holnapi este már csak korlátolt számban. Az előadást éppen a nagy érdeklődésre tekintettel megismétlik s erre ma már szintén kiadják a jegyeket.

### A legelegánsabb tavaszi

## zacco és zsakett öltönyök,

felöltők, doubléátmenetikabátok, szalon, smoking és frack különlegességek, — sikkas egyenruhák készülnek

## Prelovsky András

polgári és katonai egyenruha uri szabónál

Debreczen, Kossuth-utca 4. sz.

A helyárák hetvenöt perccel felemeltek, de az állóhely és a karzat árai maradnak. Egy karzati ülőhely negyven fillér.

## Színház.

**Színházi hírek.** Ma, csütörtökön C bérletben Az első és a második, színmű kerül színre. Holnap, pénteken a Szent Erzsébet-egyesület tartja meg fényes színházi estjét. Szombaton délután három órakor megismétlik a százhusznál több műkedvelő játékat.

**Haller Irma vendégjátékai.** Haller Irma, Krecsányi társulatának volt szubrettje szombaton este fellép a debreceni színpadon a *Tatárjárás* operettben. Az előadás B bérletben lesz. Vasárnap este Náni népszínmű címszerepét játssza kis bérletben.

**Utolsó hangverseny a Bikában.** A lebontás alatt álló Bika-szálloda disztermében f. é. ápr. 12-én nagyszabású művészestély készül, amely úgy a szereplők, mint a műsori műsor nézője szempontjából méltó befejezést biztosít a hajdan annyi gyönyörűséggel élvezett esteknek. A hangverseny szereplői caraleric Alexandró Benczerini drámai bariton operadénes, a moszkvai operaház v. tagja, Vendéghegyi Géza zongoraművész, zeneszerző, az Orsz. Magy. Zeneegyesület karnagyja és Nacter Elza, a tesseni operaház tagja. A művész-estély keretében Fodor Pál kiváló poéta collegánk is részt vesz néhány legújabb költeményével. A ritka érdekességű művészi vállalkozásnak nagy érdeklődéssel és színpátiával nézhetünk elébe. A jövedelem egy része a vidéki hírlapírók nyugdíj alapja és az OMZE. javára lesz fordítva. A műsört és minden további tájékoztatást legközelebbi számunkban közöljük.

**Uj magyar operett.** Szöllösi Zsigmond és Harsányi Zsolt „Az aranygyapjú” címen operettet írtak, amelynek zenéjét Vincze Zsigmond, a Király Színház karmestere komponálja. A három ismert nevű magyar szerző művét a Király Színház fogja bemutatni a jövő évadban.

**Az Uranus mai, remek, új, elite műsora.** 1. Zene. — 2. Seta Rio de Janeiro kikötőjében. (Panoráma). — 3. Három leány egy fiú. (Amerikai vígjáték). — 4. Lolo karperece. (Amerikai bohózat). — 5. A legfrissebb Páthé Ujság. (Mültheti világesemények). — 6. A jegyesek álma. (Vígjáték). — 7. 8. Asta Nielsen felléptével „A fekete lilium”. Erköles dráma, 3 részben, írta Urban Gad. Előadások kezdete este 7-től. Bemenet 7, 8, és 9 óra után. Helyárák mint rendszeren. Bérlet, tisztviselő és kedvezményesáru trafikjegyek érvényesek. Holnap, pénteken ugyanez utoljára látható. Jegyek telefonon 3—28. előjegyezhetők.

**Asta Nielsen-esték az Uranusban.** A budapesti belvárosi „Corsó” mozgó mintájára az „Uranus” is Asta Nielsen előadásokat tart. Ezek az előadások minden héten csütörtökön és pénteken lesznek, melyek keretében a világhírű s Debrecenben is rendkívül kedvelt mozi-művész leg híresebb és legjobb szerepeit játssza el. A maga nemében páratlanul szenzációs előadásokat különösen az teszi érdekessé, hogy a kinematografia legnagyobb színésznője minden héten más-más szerepkörben mutatkozik be a publikumnak és így mindenkinek alkalom kínálkozik, hogy Asta Nielsen művészetét teljes egészében megismerhesse. A sorozatos előadások feltűnést ígnek kelteni, mert a 2 órás elit-műsor

minden száma művészi alkotás. Ugyanazok a Nielsen képek kerülnek bemutatásra sorrendben minden héten, melyet a budapesti belvárosi „Corsó”-mozgó még e héten minden nap felváltva, óriási sikerek és érdeklődések mellett mutat be Budapesten. Az első kép, mely a mai 2 órás elit-műsor fénypontja lesz „A fekete lilium” című három felvonásos erkölcsdráma. A második a jövő héten „A szerelem bolondja”. Azután Bünös éjszakák”, majd „A martalék”. Továbbá közkívánatra „A halál Sevillában” és legutolsó lesz „Az apák bűne”, melyet az idej Asta Nielsen sorozat a jövő szezong véget ér!

**Az Apolló színház** egy új — a debreceni közönség előtt ismeretlen — mozihirességet mutat be csütörtöktől hétfőig a „Szerelm és tenger hullámai” című 3 felvonásos, legújabb szenzációs drámában. Lissi Nebuska külföldi híres művész, neve közismert és művészeete pedig tulzárnyalja a leghíresebb öreg mozi-nőket is. Mindig természetes, nincsenek ideges rángatózások, szemforgatások — de közvetlen egyszerű s éppen ezért mindig hat, a szívhez szól. Lissi Nebuska a szlávok Duséja és képei külföldön mindig telt házat biztosítanak. „Szerelm és tenger hullámai” a legújabb és legérdekesebb tengeri dráma és a darabban előforduló hajófőlrobbanás, sülyedés a legérdekesebb ilyen fajta felvétel. Négy napig egymásután kerül a falra s hogy a közönség kétszer is megnézhesse e remek drámát, két naponként változó műsorról lesz bemutatva. Külön teljesen új műsorról: szombat, vasárnap. Kisérő műsor számai csütörtökön, pénteken: „Hajsz a erdőben”, egy remek afrikai őserdei humoros vadász-kaland. „Duci b. szeplői”, vígjáték. „Le a férfakkal” és „Florián költőzik”, bohózatok s végül a legérdekesebb világesemények sorozata: a „Páthé Híradó”. Szombaton, vasárnap teljesen új kísérő műsor a sláger Nebuska képhez a következő számokkal: Szégyenfolt, dráma 2 felvonásban. „Leo flirtel”, vígjáték, S. Grandaisval. Es több természeti és humoros kép a 2 és fél órás műsor keretében.

## Galambvadászat az utcán.

**A srétek egy kis leányt találtak.**

Hajduböszörményben nem régen véres eset történt. Egy suhanc könnyelműsége folytán félszemét vesztette egy szegény kis leány.

Varga Imre 14 éves fia több társával az Elek Ferenc háza előtt álldogált. E közben egy csapat galamb szállt le közelükben az utestre. A suhancnak rögtön eszébe ötlett, hogy jó volna ezek közt egy kis vadászatot rendezni.

Megszólította az egyik pajtását:

— Van nálad pisztoly?

— Van — felelt a kérdezt.

— Add hát ide.

A fegyver tulajdonosa eleinte vonakodott, de később mégis odaadta a pisztolyt, amely srétre volt töltve.

Varga Imre kezébe vette a fegyvert és elsütötte. Nem jól célzott, mert a srétek nem a galambokat érték, hanem az utca tulsó oldalán gyanútlanul játszó Tóth Margit 12 éves kis leány balszemébe hatoltak. A gyermek éles sikoltással véresen bukott a földre.

A keresztapja hallotta meg legelőször fájdalmas jajszavat, odasielt hozzá és bevitte a házba. A kis Tóth Margit azóta orvosi kezelés alatt áll.

Varga Imre és barátai a tett után lyan gyorsan elpárologtak a helyszínről, ahogyan csak tudtak. A rendőrség szedte össze őket és kihallgatta. A tettes beismerő vallomást tett s azzal védekezik, hogy szándékában nem volt senkiben sem kárt tenni, csupán a galambok közé akart lőni.

Az ügy iratait tegnap tették át a debreceni kir. ügyészséghez.

## Engedélyezett pofonok.

**Bohózat a kihágási bíró előtt.**

Egy érdekes kis kihágási ügyet tárgyalt tegnap délelőtt dr. Komlóssy Pál tb. rendőrkapitány. Az eset bátran beillenék egy kabaret-bohózatnak, meg van hozzá igazán minden kelléke.

A személyek: Rosenfeld Lóna 17 éves cselédleány és Tischler József 20 éves furulyás-házaló.

A panaszos Rosenfeld Lóna, aki azzal vádolja Tischler József furulyás-házalót, hogy az kétszer pofonvágta.

Tischler József furulyás-házaló vádolt beismert a terhére rótt cselekményt, de nem érzi magát bűnösnek.

**Kihágási bíró:** Miért? Hajlandó elmondani, hogy történt a dolog?

Tischler József furulyás-házaló, vádolt: Kész vagyok erre. Rosenfeld Lóna olyan nyilatkozatot tett, hogy ő nem érintkezik Angyal Sándorral. Én ezt kétségbevettem. Erre Rosenfeld Lóna fölhatalmazott, hogyha én őt Angyal Sándorral látom együtt az utcán, kétszer pofonvághatom. És én meg láttam Rosenfeld Lónát Angyal Sándorral az utcán és Rosenfeld Lónát kétszer pofon is vágtam, amint kívánta. Engem egyéni beszélgetem és vallomásom kötelezett erre. Érezttem, hogy így kell eljárnom.

**Kihágási bíró:** Mit szól ehhez Rosenfeld Lóna?

Rosenfeld Lóna: Én csak azt mondtam,

## Bészler és Dávid

vaskereskedőknél

301

DEBRECEN, Piac-u. 7. sz.

Csak a **Vulkán** szénvasaló jó! Feneke nyillik, miáltal a hamu azonnal eltávolítható, tehát nem piszkít. Egy darab 6:56 ; korona. — Villany és szesz vasalók legnagyobb raktára

tam Tischler Józsefnek, hogyha együtt lát Angyal Sándorral, *szembeköphet*. Ő azonban ehelyett *kétszer pofonvágott, úgy, hogy az orrom vére is megeredt.*

Tischler József furulyás-házaló vádlott: *Kérem, hát tudhatja azt az ember kiszámítani, hogy milyen pofonokat ad?*

Tanuk kihallgattatnak, vallomások jegyzőkönyvbe foglaltatnak. Következik az ítélet, amely szerint Tischler József furulyás-házalónak az elkövetett sérelmekért 5 korona pénzbírságot kell fizetni. Az indoklás szerint a büntetés kiszabásánál tekintetbe kellett venni, hogy a pofonok részben megvoltak engedve, ami enyhítő körülményül szolgált.

Végszó: Rosenfeld Lóna sértett megnyugodott az ítéletben.

**Női felöltők, Leány kabátok**  
rendkívüli olcsó árban szerezhetők be  
**HALMÁGYINÁL.**

## Ujdonságok.

\* **Látogatás a női felső kereskedelmi iskolában.** Kirchner Béla, a kereskedelmi iskolák főigazgatója tegnap Debrecenbe érkezett, hogy megkezdi szokásos hivatalos látogatását a debreceni női felső kereskedelmi iskolában. A főigazgató már az első napon is a legkedvezőbbben győződhetett meg a tanári kar ügybuzgóságáról s ennek eredményeképpen a növendékek sikeres előhaladásáról. A kiváló tanferfi hospitálása ma nyer befejezést s innen Szatmárra fog utazni.

\* **Fősorozás.** A sorozás harmadik napján a második korosztály került mérték alá. A megjelent 200 hadköteles közül csak 51 vált be katonának, miután a színe-javát már a múlt évben kiválogatták. Ma a harmadik korosztály kerül sor alá.

\* **Fűszerkereskedők kongresszusa.** Magyarország legnagyobb fűszerkereskedő egyesületei az OMKE. vezetésével országos fűszerkereskedői nagygyűlést hívtak egybe ápr. hó 6-án, vasárnap délután 3 órára az OMKE. helyiségébe (Budapest V. Rudolf-rakpart 9). A Fürst Bertalan udv. tanácsos elnöksége alatt működő végrehajtó bizottság, amelynek Kontsek Géza debreceni nagykereskedő is egyik társelnöke, felhívást intézett a kongresszuson való részvételre az ország fűszer- és vegyeskereskedőihez. A tárgysorozaton a fűszerkereskedőket érdeklő legfontosabb kérdések szerepelnek, mint a képesítés, a záróra, a mértékhitelítés reformja, az élelmiszerek hamisítása, az üzlet átruházása, csődönkívüli kényszerregység, fogyasztási szövetkezetek. Vasuti kedvezményes jegyek az OMKE. hajdumegyei kerületé utján nyerhetők.

\* **Az altiszti-köz közgyűlése.** A debreceni máv. altiszti-köz Teleki-utcai helyiségében március 30-án, Bornemisza Károly elnöksége alatt tartotta meg élénk érdeklődés mellett tisztújító közgyűlést. A választás teljes rendben folyt le s az elnöki tisztségről betegeskedése miatt lemondott Kemecsey Ferenc helyett a kör elnökévé Bornemisza Károly választatott meg. Alelnökök lettek: Sarkózi Manó, Dobra Miklós, títkárs Gruber Jakab, jegyzők: Williger Béla,

Gapossy Sándor, Afonyi István, könyvtárnok Fekete Imre, számvizsgálók: Veress Lajos, Baumann Vilmos, Petró István, ellenőrök: Bálint János, Szepesi Pál, Szita József, Palyó János, Körgazda Hanitz Miklós lett. Megválasztatott még 80 választmányi tag.

\* **A kamara a benzindrágaság ellen.** A benzinnel dolgozó ipari és gazdasági üzemek panaszkodnak a benzin mértéktelen áremelkedése miatt. Oly rendellenes ez az áremelkedés, hogy nemcsak a motorral dolgozó iparosokat, de magukat a benzín-gyártókat és gépkereskedőket is veszedelmesen érinti. Az érdekeltek a kamarához fordultak segítségért. A kamara április hó 10-ikére ebben az ügyben értekezletet tart az érdekeltekkel s arra meghívta a kerületbeli benzíngyárosokat és benzinforrasztókat.

\* **Debreceni csizmadiák gyűlése.** Minden iparszakma küzd az élet nehézségeivel, a nyers anyagok kartellszerűen megállapított áraival, melyek miatt a megélhetés nehézségei csak fokozódnak. Szervezkedésre van szükség, hogy a sok ellenség között az iparos ne legyen maga is ellensége a másik iparosnak. De ez a szervezkedés annál nehezebb, mennél tömegesebb az ipar s mennél kisebb egyedek a szervezkedők. Tegnap a debreceni csizmadiák tartották ez érdemben gyűlést az Ipartestület dísztermében, a hol megjelent Szávay Gyula kamarai títkárs és Dávidházy Kálmán ipartestületi elnök és beszédet tartva, tanácsokkal szolgált az iparosoknak. A gyűlés egy előkészítő bizottságot küldött ki, mely a szakmabeli iparosok nagygyűlése elé terjeszti javaslatait.

\* **Kereskedők napja Budapesten.** Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés ez idei közgyűlését április hó 6-án, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja meg az Egyesült Lipótvárosi Polgári-kör nagytermében, Budapest V. Akadémia-u. 3. Az egyesület központi irodája megküldte a kedvezményes vasuti utazásra jogosító igazolványokat az OMKE. hajdumegyei kerületének. Az igazolványra igényt tartó kerületi tagok átvehetik azt Kontsek Géza nagykereskedőnél, a hajdumegyei kerület alelnökénél.

\* **Panasz a mosónő ellen.** Stern Lajosné, Piac-utca 58. szám alatti lakosnő panaszt tett özv. Molnár Jánosné, Diószegi-utca 16. szám alatti lakos ellen, kinek még a múlt évben 300 korona értékű fehérneműt adott át mosás végett, melyeket azonban Molnárné elzalogosított. Polacsek Arthur pedig 120 korona értékű fehérneműt küldött Molnárnéhoz, aki ezt is szintén zálogházba vitte. Az eljárást ellene megindították.

\* **Veszedelmes eb.** Spiegel Ignác, Rákóczi-utca 50. szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy 14 éves Andor fiát a Simonyi-ut 3. szám alatt egy kutya megharapta. A rendőrség az ügyben nyomozást indított.

\* **Ö ült százados a korzón.** A budapesti Kossuth Lajos-utca sétáló közönség körében nagy riadalmat okozott ma délelőtt egy megőrült százados. Azzal kezdte, hogy minden utjában akadó embert ököllel mellbevágott, sőt kardmarkolattal is ütötte az embereket. Az örült katonatiszt viselkedése hamarosan nagy csődületet okozott, mintegy öt-hatszáz főnyi tömeg gyűlt köréje. A botránynak egy katonaoorvos vetett véget, aki odament a századoshoz és valami ürügygel a közeli lakására vitte. A rendőrség megállapították, hogy a szerencsétlen örült Erdély Elemér nyugalmazott százados. Értésítették a katonaságot, a mely őrzőjratot küldött érte és a katonai kórházba szállította.

\* **Apró lopások.** Sajtos Imre felső-józsa lakos panaszt tett Horváth Ferenc napszámos ellen, akivel együtt ittak, majd ezután pedig a nyakában levő zscsckóból 54 korona pénzt ellopta és azzal elszaladt. — Özv. Nagy Györgyné, Bihari-telepi lakost a zsibvásárban kizsebelték. A rendőrség nyomozást indított.

\* **Kereskedelmi alkalmazottak a záróráért.** A debreceni kereskedelmi alkalmazottak tegnap este ellenőrizték a záróra betartását. Ez azonban nem ment simán s összeszólalkozások voltak. Több kereskedősegédet előállítottak a központi ügyeleten, de igazolás után elbocsátották.

\* **Megharapta a kutya.** Tózsér József, Vargakert 15. szám alatti lakos kutyája tegnap délután Szilágyi Margit 11 éves leányt az arcán megharapta. A leány apja panaszára a rendőrség az eljárást megindította Tózsér ellen.

\* **Aki vágyait eléri.** Tegnap délelőtt 11 órakor történt. Jobbról jön egy előkelő nagy ur fekete lovon, balról egy másik ur szintén lóháton. Találkoznak, köszönik egymást, megállanak és beszélgetnek. Az ut szélén áll egy két éves kisfiú a nevelőnőjével. A gyermek tágranyit szemmel bámulja a pompás fekete paripát. Majd elnyeli a nézésével a mesebeli fekete tálost. Végül nem bír magával, közelebb lép és selypítve, féloldalt hajtott fejjel fölcsózik a nagy urnak:

— *Bácsí, adja nekem a lovat!*

A lovas elmosolyodik, leszáll a lóról és a kis fiúnak a kezébe adja a kantárszárat.

— *Nesze, fiam, neked adom.*

A gyerek fogja a szíjját és a tulvilági boldogság ragyogásával néz a lóra. Nézi, nézi, tartja a kantart, ránéz a lovasra, ránéz a lóra, ránéz a nevelő kisasszonyra, egyre komolyabb lesz. Nem tud a lóval mit csinálni. Egyre komolyabban néz, a szája legörbül. És egyszer csak szivettépp, hangos sírásra fakad.

\* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mélyen szomorodott szívvel, Isten bölcs akaratán való megnyugvással tudatjuk felejthetetlen jó nóm, testvérem, menyem, sógornóm és szeretett rokonunk: Varga Károlyné szül. Kapros Mária áldásos életének 51-ik, boldog házasságának 24-ik évében, hosszas, de különösen négy heti súlyos szenvedés után, f. hó 2-án, reggeli 4 órakor Budapesten történt elhunytát. Kedves, drága halottunk földi részeit hazaszállítván, f. hó 4-én, pénteken d. u. 3 órakor fogjuk a máv. pályaudvartól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan-utcai sirkertben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1913, április 2-án. Áldás és béke lengjen a kedves halmak felett! Bánatos férje: Varga Károly. Anyósa: özv. Varga Györgyné felsőbátikai Bátky Krisztina. Testvére: Kapros Sámuel nejevel Szathmáry Emmával. Unokahuga: Kapros Emmuska. A többi rokon nevében is. A temetést Dankó Béláné és társa Ekl József tem. intézete rendezi.

\* **Tegnapi halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Horváth István r. kath. 25 éves, Varga Károly ref. 15 éves, Nagy János r. kath. 14 éves, Kiss Bálintné ref. 36 éves, Kandel Márton izr. 56 éves, özv. Csapó Lajosné ref. 78 éves, Nagy Sándorné ref. 34 éves, Lencsés Margit ref. 3 hónapos.

\* **Csáthy Ferenc könyvkereskedésének** újabb berendezett antiquáriuma, Piac-utca 8., állandóan vesz és elad mindenféle kül- és belirodalmi műveket, regényeket, szakműveket stb. Új könyvek kényelmes havi részletre, antiqar példányok készpénzért féláron. Telefon 296.

**Üzlet**  
**áthelyezés**

a Nádudvary Lajos uri és női divatáru üzlete az ujonnan épült Városi bérpalota sarok helyiségében, Piac-utca 26. szám alá helyeztetett.

**Uj Idők**, legújabb évfolyamok, kötetintézetesen kaphatók Antalffy József könyvkereskedésében.

**Elektrotechnikai és villamos-szerelési pályára** tanulók felvételnek Földvri elektrotechnikai gyárába. Széchenyi-utca 5. sz.

**Legjobban és gyorsan** vállalkozásokat mérték szerint, szép kivitelben, munkadíj 20 koronától feljebb Rózsa Kis-tempmbazár.

**Elite tavaszi divatlap** 1000 képpel 2K 40 fill. Bluz-album 1 K 20 fillér Antalffy Józsefnél.

**Közhasznú intézmény** molykár ellen védő biztosító és beraktározó nagy vállalat, Szent Anna-u. 3. Végli Gyula székes.

**Meglepő változás van a tavaszi női divatban.** Ezen divat-újításokból mesés kiállítást láthatunk az Alföldi palotában, a Rózsa Lajos-féle első rangú divat-áruház kirakatában. Félhosszú Genti kabát 24 koronától. Elegáns costum színes és fekete 30 koronától, selyem divat-kalapok 12 koronától. Mérték után rendelések 3 nap alatt készül saját műhelyemben, Rózsa Lajos féle elöltő áruház a Bikával szemben.

## Monstre rágalmazási pör Pozsonyban. Debreceni szereplővel.

Egy monstre rágalmazási pör játszódott le a múlt napokban Pozsony városában. Érdekes és jellemző lehet ez a magyar közigazgatási állapotokra s beszámolunk róla azért is, mert volt egy debreceni szereplője is az ügynek.

Kutsera István pozsonyi rendőrfőkapitányt több rendbeli visszaélés elkövetésével vádolta meg Kánya Richárd pozsonyi városi tanácsnok. A visszaélések között volt egy olyan is, amelyet *Mártonosik* József volt pozsonyi, jelenleg debreceni és Tatár Sándor most fogarasi állatorvosok nyomoztak ki. E szerint Sós Jenő pozsonyi főállatorvos „elintézte” Kutsera István rendőrfőkapitánynál egy kihágási ügyet, amelyben egy hentesmester közegészségügyi szabálytalanságok miatt három napi elzárásra volt ítélve s természetesen az „elintézés” a büntetés leülése alól való szabadulásra vonatkozott.

A tanácsnok vádjai folytán a rendőrfőkapitány ellen fegyelmi eljárás indult meg, amely a legtöbb közigazgatási fegyelmi eljárás sorsa szerint fölmentéssel végződött. Utána a rendőrfőkapitány és Sós Jenő is rágalmazási pört indítottak, amely azonban a törvényszék előtt egy kicsit másképpen végződött.

A kir. ügyészség vállalta a vád képviselését s az előkészítő eljárás befejezte után, március 26-ára tüzték ki az ügy fő tárgyalását, mely négy napon át tartott. A vádlottakat a legnevesebb közigazgatási kriminalisták védtek. *Mártonosik* József dr. Révi Nándor debreceni ügyvédet kérte fel védelmére, aki azt el is vállalta s személyesen vett részt a tárgyaláson.

A valódiság bizonyítása minden pontra lefolyt s a bíróság ennek alapján meghozta ítéletét, amely szerint Kánya Richárd tanácsnokra 150 K fő- és 50 K mellék-, egy odaváló hentesre 60 K fő- és 40 K mellék-pénzbírságot szabtak ki. Ellenben *Mártonosik* Józsefet és Tatár Sándort fölmentették azért, mert akkor, amikor felettes hatóságuk előtt gyanújoknak kifejezést adtak, csak hivatalos kötelességüket teljesítették és rosszhiszeműség őket nem terheli. Az ítélet indoklásában közigazgatásunkra szo-

moru fényt vet az, hogy konstataáltak, miszerint a vádlott tanácsnoknak tíz esetben sikerült a valódiság bizonyítása, csupán egy esetben nem egészen. Ezek után nem lehet kérdés, hogy ki lett inkább elítélve?

## Bluosok, Pongyolák,

remek választékban már 7 korona 90 fillértől kezdve

## Halmágyi fióküzletében.

15 év óta fennálló előnyösen ismert jöhrnevi

## ékszer üzletemet

a városi új bérházban balra helyeztem át és a mai kor igényeinek megfelelően újonnan rendeztem be, finom briliánt ékszerek, modern arany, ezüst áruk dus választékban.

Miért is a nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel

**Pintér Gusztáv,**

374

ékszerész és óras.

## Táviratok.

### Kihallgatáson.

Bécs, április 2. Az uralkodó ma délelőtt kihallgatáson fogadta Frigyes főherceget, Krobotin közös hadügyminisztert és hőtendorfi Konrád vezérkari főnököt, akinek kihallgatása teljes óra hosszát tartott.

### Ullman Adolf — báró.

Budapest, április 2. A hitelbank vezérigazgatója, Ullman Adolf legközelebb megkapja a bárói rangot, Krausz Simon pedig az udvari tanácsosságot a közigazgatási tevékenység jogcímén.

### Skutari ostroma.

Bécs, április 2. Ma a tőzsdén erősen tartotta magát az a hír, hogy *Skutari elesett, azonban a hírt megint megcáfolták.*

Mint a Fremdenblatt írja, *Skutari ostromában szünet állott be*, míg az új szerb csapatok és ágyuk megérkeznek; az ostromot addig nem is folytatják, míg az uton levő ágyukat és csapatokat hadállásaikba el nem helyezik.

Hasonlóképp ír a Neues Wiener Tagblatt is, mely szintén arról értesült, hogy *nem igaz a Skutari ostromának folytatásáról szóló hír*, mert az ostromot csak a szerb segédsapatok és ágyuk megérkezése után folytatják.

### Szász tüntetés.

Nagyszében, április 1. A salzburgi gazdasági egyesület tanulmányuton levő csoportjának megérkezése alkalmából a szász iskolák diákseregét kivezényelték a fogadtatáshoz. Még itt is kínos feltűnést keltett, hogy a diákok apró, sárgifekete zászlócskákat lobogtattak.

## Az új, hadügyi kiadások.

Budapest, apr. 2. Az esti lapok híradása szerint Lukács László miniszterelnök legutóbbi bécsi útja alkalmával Berchtold gróf külügyminiszterrel a delegációk összehívása ügyében tanácskozott. Bár Lukács öszre akarta halasztani a delegációt, Berchtold kívánságára belenyugodott abba, hogy a delegáció Bécsben tartja ülését május 20. táján. Sürgős az új, hadügyi kiadások megszavaztatása.

## Csatlakozás a flottatüntetéshez.

Páris, április 2. A minisztertanács ülése után a tengerészeti miniszter Marconi-táviratot küldött az **Eduárd Guinet pánceles parancsnokának Corfuba, hogy csatlakozzék a nemzetközi flottademonstrációhoz.**

Mint a Havas-ügynökség jelenti, Montenegro negatív válasza után *elkerülhetetlen, hogy Franciaország ne vegyen részt a flottatüntetésben, sőt hajlandó abban Oroszországot is képviselni*, ha szövetségese igen érthető módon mandátumot ad rá, hogy képviselje őt is. Ez irányban Oroszország válaszána megérkezését minden órában várják.

## Lujza hercegnő pörvesztes.

Brüsszel, április 2. A felelbiteli törvényesek ma hirdette ki ítéletét Lujza hercegnőnek a belga kincstár ellen indított pörében és keresetével végleg elutasította.

## Oroszország viselkedése.

Pétervár, apr. 2. Félhivatalos híradás szerint Oroszország, bár nem vesz aktív részt benne, semmi kifogásolni valót nem lát a flottatüntetésben, de nem tűrné el bármely, önálló hatalom akcióját.

## Levetkőzött a páholyban.

### Botrány a bécsi Burg-színházban.

Tegnap este a Burg-színházban botrányos jelenet játszódott le, szerencsére olyan körülmények között, hogy csak kevesen vettek észre. Ohnet Vasgyárosát játszották és az első fölvonás közben észrevették, hogy egy ur, aki egyedül ült egy földszinti páholyban, egyszerre vetkőzni kezdett. Mielőtt a jegyszédők a páholyba értek volna, hogy illetlen viselkedéséért kérdőre vonják, az illető már alsóruhában volt.

A jegyszédők indulatosan megkérdezték, hogy mi jutott eszébe, mert ő azt felelte, hogy nagyon melege volt. Kivezették a páholyból, az előcsarnokban felöltöztették és azután az inspekción szobába vitték, ahol az ügyeletes tisztviselő előtt igazolta magát, mint S. gróf. A rendőrtisztviselőnek az volt a benyomása, hogy a gróf ittas és részegségében követte el a dolgot.

Két rendőr lakására vitte azután a gróft. Az eset az előadás közben történt, a mikor a nézőtér el van sötétítve és még a szomszédos páholyokban ülők sem vettek észre. A gróft a rendőrség ki fogja hallgatni és elmeállapotát is meg fogják vizsgálni.

## Gyemes Antal

vízvezeték, csatornázás és központi fűtési vállalkozó

DEBRECZEN, Miklós-u. 29. Telefon 932.

Készít minden e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol closeteket, szabadalmazott fagymentes udvari closettet, kagylókat és kifolyó allványokat, központi fűtési berendezéseket, szárító készülékeket stb. — Bádagos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban tartását a legolcsóbb árban számítom.

## Leánykérés revolverrel.

A kikoszorozott legény  
öngyilkos lett.

Szombathely, ápr. 2.

Kovács Sándor gazdag hegyháthodászi legény már gyerekkora óta szerette Ábrahám József gazda Judit nevű leányát. A fiatalok egymáshoz húztak és a faluba mindenki azt jóslta, hogy egy pár lesz belőlük. De ez a jóslás nem vált be, mert Ábrahám József egy másik legénynek ígérte a leányt. Ez a hír fülébe jutott Kovácsnak, aki revolvert tett a zsebébe és úgy ment megkérni szerelmese kezét. Az volt a szándéka, hogy föbelővi magát Ábrahám előtt, ha nem adja oda neki a leányt.

Ábrahám József nem utasította el a kérőt nyersen, hanem kitérő választ adott. A legény erre kijelentette, hogy nem tud Judit nélkül élni és megöli magát. Elő is rántotta revolverét, hogy föbelője magát, de az apa rávetette magát és ki akarta csavarni az elkeseredett legény kezéből a fegyvert.

Dulakodás támadt s birkózás közben kétszer elsült a revolver és az egyik golyó Ábrahám lábába, a másik pedig karjába furódott. Az öreg gazda azonban mégis kicsavarta a legény kezéből a fegyvert, mire az kétségbeesetten elrohant. Attól félt, hogy Ábrahám sebei súlyosak és most már még a reménye is elveszett annak, hogy Judit az övé legyen. Elment Körmenre és jelentkezett a szolgabírószágon, ahol elmondta a dolgot, azután visszament Hegyháthodásziába.

Két testvéröccse eléje ment és vigasztalni kezdte. Hazáig vigasztalták, de hiába. Alig tették be a lábukat házukba, az elkeseredett legény egy másik revolvert rántott elő és halantékon lökte magát. Azonnal meghalt. A kis faluban általános a részvét.

## Tavaszi kalap

és nyakkendő különlegességek  
ASZMANN FERENCZNÉL

## Sport.

A katolikus ifjak sport-egyesülete ez uton tudatja az érdeklődő ifjakkal, hogy ma este tartja meg alakuló értekezletét a katolikus népszövetség otthonában, Vigkedvü Mihály-u. 1. földszint.

## COSTÜMÖK

óriási választékban, rendkívüli olcsó áron szerezhetők be

HALMÁGYINÁL.

## Csarnok. Asszony bosszu.

— Amerikai regény. —

Fordította: Grünwald József.

7 Folytatás.  
— Köszönöm önnek, uram; nagyon le vagyok irányában kötelezve, hogy pártát fogta a leánynak. Jöjjön velünk s töltse a napot Kent-Farmban, házzamnál.

— Igen köszönöm, felelte az ügyvéd. Sokkal inkább sajnálom, semhogy kimondhatnám, miszerint ez élvezetből körülményeim miatt ma le kell mondanom. Holnap már New-Yorban kell lennem, azonban ha legközelebb Portlandba jövök, becses meghívását bizonyára igénybe veszem. Addig is, isten önnel miss Bourdon!

Feléje nyujtá kezét s megmagyarázhatlan fájó érzéssel látta őt nagybátyja által elvezettetni. Egy falusias szán állott a közelben Reuben nagybátyja segített a felszálásnál, azután mellette ő is elfoglalta helyét s el, kihajtottak a távolba. Norina mosolyogva fordult még egyszer vissza, kezével istenhözszódot intve Gilbert felé; azután fordulattal vett a szán s eltűnt látókörből.

Elment! és oly kietlen pusztá lett az egész tér, pusztá és elhagyott. Ah, mily komor tekintettel fordult el mr. Gilbert!

— Szegény kicsike! gondolá. — Remélem, hogy boldog lesz. Hiszen ő oly kedves, — oly csinos.

(Folyt. köv.)

## Tőzsde.

Értéktőzsde. Osztrák hitel 634.50 Magyar hitel 810.—. Koronajáradék 82.75. Hazai bank 281.—. Agrár 509.—. Jelzálog 427.50. Magyar bank 554.—. Leszámitoló 509.50. Keresk. bank 37.90. Parcelázó bank 364.—. Rima 719.50. Közüti 652.—. Városi vill. 366.—. Allamvasut 707.—. Általános kőszén 1068.—. Salgó 748. Antlantica 350.—. Déli vasut 118.—. Ganz 3400.

Gabonátőzsde. Áprilisi buza 10.82. Októberi buza 11.64. Áprilisi rozs 9.39. Októberi rozs 9.31. Áprilisi zab 9.10. Okt. zab 8.48. Májusi tengeri 7.56. Juliusi tengeri 7.82.

Irányzat: Ingadozó.

## Kiadó május 1-től

Egy 4 szobás emeleti uri lakás, vízvezeték, villanyvilágítás és fürdőszobával, Ferencz József-ut 23. szám. Villamos megálló.

## Kiadó május 1-re

Az Első Debreczeni takarékpályotában a Piac-utcai részen a 3-ik emeleten 3 szobás uri lakás fürdőszobával. — Értekezhetni

Nádudvary Lajos

cégnél.

357

## Csődömegeladási hirdetmény.

A vb. Füstös Dezső csődömegéhez tartozó női kézimunkák, pamutok, selymek és más e szaknába vágó áruk elárúsítása még a hét folyamán mindennap tart. Elárúsítás naponként délután 2—7. óráig. Üzlethelyiség Csapó- és Piac-utca sarok. 311

## Csődömeggondnok.

Uj ruha üzlet!	<b>:: Tavaszi ::</b>	Stolid, sabott ák!
	<b>:: idényre ::</b>	
Legelegánsabb, divatos		
férfi-, fiu- és gyermek öltönrök, átmeneti kabátok, tavaszi felöltő különlegességek legolcsóbban		
<b>Balázs Jenő</b>		
férfi, fiu és gyermekruha áruházában szereshető be		
<b>Debreczen, Piac-utca 61. szám,</b>		
Közgazdasági Bank mellett.		
Megyel telefon 6—28. sz. 228		
Mérték után megrendelt ruhák kiváló gonddalrövid idő alatt elkészítettek. — Vidéki megrendések gyorsan és pontosan elintéztettek.		

## :-: Eladó. :-:

25.000 drb kitünő gyökérzetű Ezerjő 2 ves gyökeres szőlő vessző, 5.000 darab kitünő gyökérzetű furnint

:: szőlő vessző ::

Ára az egész vételnél ezrenként K 50.—, ezer darab vételnél K 60.—

Megrendelhető

**Szabó Sajos fiai cégnél,**  
Rózsa-utca 1.

## Uj tejcsarnok az Árpád-téren.

42. szám alatt, ahol egész nap tisztán kezelt

= uradalmi tejet =

tejszint, tejfölt, vaját, turót lehet kapni. 367



## Olcsó kóser hus.



Van szerencsém a nagyérdemű orthodox, illetve kóserhus fogyasztó közönség figyelmébe ajánlani, hogy holnap, azaz 4-ikén nyílik meg a Hatvan-u. és Pásti-u. sarkán ujonnan épült palotában, orthodox izraelita templomtól 2. számú bolthelyiségben. Elsőrendű finom husnak kiőja 1 kor. 52 fillér lel ismeretes kiluéréssel.

## 14 Naponta friss vágás.

A mai igényeknek teljesen megfelelő berendezéssel rendeztem be két tőkére, amelyben legtisztábban kezelt husaim kaphatók.

Becsés pártfogásukat kérve

tisztelettel

**Guttman Sámuel**

orthodox mészáros.

## Apró hirdetések.

**Eladók**  
Bika szállodából kikerülő  
ajtók, ablakok, oserép,  
tégla, épületfák a hely-  
sínen Venyigénél. T1

**A Zászló.**  
Dráma egy felvonásban.  
Írta: Than Gyula, Kap-  
ható lapunk kiadóhiva-  
tában. Ára 40 fillér.

## Kóser hátulj marhahusok

Kizárólag csak

## Altbergernél

Miklós-utca 11. és

## Schvarcznál

Pásti-közben kapható kilogrammon-  
ként 2-60 fillérért. 318

1 drb. olajfestmény 3 kor.

A Budapesti

### Miniatur Fényképezési Vállalat

főköjében, Piac-u. 58. a vármegyeház  
mellett.

Hol 12 darab fénykép 60 fillér.

12 lev. lap saját képével 1 K 50 fill.

Ujdonság! Fénykép bélyegző. Bármily  
kép után, vagy eredeti felvétel után  
készítünk fényképes bélyegzőt. Ára  
felvétellel együtt 6 korona. Felvételek  
egész napon át, **ünnap és Vasárnap**  
is, reggel 8 órától este 9 óráig esz-  
közlünk. — Borult időben is teljes  
sikerrel. — Kérjük kirakatunk megte-  
kintését. 187

1 drb. olajfestmény 3 kor.

## Eladó szőlő

az Ujkertben, András-úton a leendő  
egyetem és a nyulasi kaszárnyák kö-  
zelében, közvetlen a Sestakert mel-  
lett, szép kis villa, jóvizű szivattyus  
kut, fürdőszoba, villanyvilágítással,  
olcsón és kedvező fizetési feltételek  
mellett.

Értekezni lehet Csapó-u. 30. sz.  
a kis trafikban. 312

## Kóser hus

Az izr. hitközség tagjai értesített-  
nek, hogy kóser

## felsár, fartő,

bélszín, hátszín, fehér és vesepecsenye  
mint csont és nyomtaték nélküli szinhus  
kgmonként 2 K 60 fillérért kapható

## Schwartz Ignác

Pásti-u. 8. sz. a. mészárszékében. 315

## Családi ház

5 szobás modern utcai lakás-  
sal, virágos kerttel. Esetleg is-  
tállóval

## májusi-rekiadó

Bővebbet a helyszínen (Köl-  
csey-u. 3.) **Stegmüller Árpád-**  
nál. — Telefon 255. 313

## Árverési hirdetmény.

Alólirott Dr. Galánffy János  
debreceni kir. közjegyző ezennel  
közzé teszem, hogy a debreceni kir.  
törvényszék, mint csődbíróságnak  
4491/1913. P. sz. végzése folytán a  
vb. Schiff Zsigmond csődtömegéhez  
tartozó s a csődleltár 672. 674. 675.  
676. 677. 679. 682. 683. 685. 688. 689.  
690. 691. 693. 694. 695. 697. 698. 698.  
699. 700. 702. és 703. tétele alatt  
foglalt összesen 3166 K 53 fillért  
tevő követelések Debreczenben, Piac-  
utca 46. szám alatt levő irodámban  
1913. évi április hó 16-ik napján d. u.  
3 órakor megtartandó nyilvános ár-  
verésen a legtöbbet ígérőnek kész-  
pénz fizetés és a vételi illeték vise-  
lésének kötelezettsége mellett el-  
fognak adatni.

Debrecen 1913. március hó 19.

Dr. Galánffy János

kir. közjegyző, bírói  
megbízott.

378

## Árverési hirdetmény.

Alulírott igazgatóság ezennel köz-  
hírré teszi, hogy a Hajdumegyei Nép-  
bank m. sz.-nél zálogul elhelyezett bril-  
liáns függők, gyűrűk, melltűk, karperec  
és egyéb ékszerek f. évi április hó  
9-én délelőtt 11 órakor az intézői  
Piac-u. 69. szám alatti helyiségében  
kir. közjegyző közbenjöttével elárverez-  
tetnek.

Az elárverezendő értéktárgyak a  
legtöbbet ígérőnek a vételár és vételi  
illeték lefizetése ellenében azonnal át-  
fognak adatni.

Debreczenben, 1913. év április hó  
2-án.

A Hajdumegyei Népbank m. sz.

380

igazgatósága.

Megnyílt Megnyílt

## KOMLÓS GÉZA

divatháza

Piac-u. 52. Megyeház mellett.

## Női és leány

## felöltő ujdonságok

costümök, blusok, pon-  
gyolák **romek válasz-**  
**tékban.** Külön gyermek-  
ruha és felöltő osztály

Ernyő különlegességek.

## Szolid olcsó árak!

## Előzékeny kiszolgálás.

Divatlapot ingyen és bérmentve  
küldök. 284

## Debreczeni Gőztéglagyár

Részvénytársaság

## Iroda: Csapó-utca 4. sz.

Ajánljuk elsőrendű tégla gyártmányainkat: kézi  
és gépfalazati téglát,

## üreges és tömör falburkoló téglát

nagy hordképességű pillér téglát, barna keramit bur-  
koló lapokat, **kiváló minőségű egyenletes színű**  
**géposerepet,** zománcozott falburkoló lapokat, színes

## majolika díszeket

rajz és megrendelés szerint. Kivánatra bármilyen for-  
májú alaktéglákat gyártunk. 375

Árajánlattal és árjegyzékkel készséggel szolgálunk.

